



## OPTCL signs MoU with IIT, Bhubaneswar for power sector development

By [Akib](#) जानेवारी 30, 2021

भुवनेश्वर – ओडिशा पॉवर ट्रांसमिशन कॉर्पोरेशन लिमिटेडने राज्य सार्वजनिक क्षेत्रातील उपक्रम, प्रीमियर इंजीनियरिंग संस्थेत ओपीटीसीएल चेअरच्या स्थापनेसाठी इंडियन इन्स्टिट्यूट ऑफ टेक्नॉलॉजी, भुवनेश्वर यांच्याबरोबर सामंजस्य करार केला आहे.

ओडिशा उर्जा क्षेत्राच्या विकासासाठी आयआयटीसारख्या प्रमुख संस्थेत सहकार्य करणे हा ओडिशासाठी खरोखर ऐतिहासिक क्षण आहे, असे ऊर्जामंत्री डी एस मिश्रा यांनी सांगितले.

“आम्हाला हे जाणून आनंद झाला आहे की आयआयटी केवळ शैक्षणिक सेवेपुरती मर्यादीत नाही तर राज्याच्या विकासासाठी आपली शक्तीही वाढवली आहे. हे उद्योग-संस्थान इंटरफेस संशोधन आणि विकास या दोहोंसाठी एक विजय-परिस्थिती असेल,” मिश्रा म्हणाले.

शुक्रवारी सामंजस्य करार झाला.

ते म्हणाले की या सहकार्याने तांत्रिक ज्ञान वाढेल.

ओपीटीसीएलचे अध्यक्ष सौरव गर्ग यांनी शुक्रवारी सांगितले की आयआयटी ही वीज क्षेत्रातील विविध तांत्रिक अडचणींसाठी समस्यानिवारक असेल. हे एक स्वप्न साकार झाले आहे आणि आम्हाला देशातील सर्वोत्तम मॅट्रुबरोबर काम करण्यास अभिमान वाटतो.

आयआयटीमधील विद्यार्थ्यांना रिअल-टाइम प्रकल्पांवर व्यावहारिक प्रदर्शनास सामोरे जावे लागेल, त्याच वेळी ओपीटीसीएलच्या अभियंत्यांना आयआयटीयनशी संवाद साधण्याची आणि प्रक्रियेत त्यांचे ज्ञान वाढविण्याची संधी मिळेल, असे गर्ग यांनी सांगितले.

“शिक्षणाशिवाय आयआयटी भुवनेश्वर रचनात्मक हस्तक्षेपाद्वारे स्थानिक क्षेत्र आणि सामाजिक विकासासाठी वचनबद्ध आहेत. ही खुर्ची ओडिशा ऊर्जा क्षेत्रासाठी अनुसंधान व विकास विभागाची विस्तारित शाखा म्हणून काम करेल,” असे आयआयटी भुवनेश्वरचे संचालक प्रा. आर. व्ही. कुमार कुमार यांनी सांगितले.

ते म्हणाले, “या सहकार्याने वीज क्षेत्राशी संबंधित महत्त्वाच्या मुद्द्यांकडे लक्ष वेधण्यासाठी कायम परिणाम घडवतील. आम्ही हेही आश्वासन देतो की नूतनीकरणीय उर्जा, प्रस्तावित सेंटर ऑफ एक्सलन्स फॉर रिन्यूएबल एनर्जी, स्मार्ट ग्रिड सर्वसाधारणपणे शैक्षणिक आणि उद्योग या दोघांना एकत्रित करेल,” असे ते म्हणाले.

ओपीटीसीएलचे संचालक (एचआरडी) रघुनाथ प्रतिहारी यांनी आधुनिक विकासाच्या परिस्थितीत सहकार्याचे महत्त्व यावर जोर दिला. ही ओपीटीसीएल चेअर एकासारख्या व्यासपीठावर शैक्षणिक आणि उद्योग या दोहोंच्या समस्यांकडे लक्ष देण्यास सक्षम करेल, असे ते म्हणाले.

आयआयटी भुवनेश्वरमध्ये ओपीटीसीएल चे चेअर पोजिशन स्थापनेची मुख्य उद्दीष्टे म्हणजे ज्ञान सामायिकरण, कौशल्य वर्धापन आणि संशोधन आणि विकास. या खुर्च्या पदाच्या छाताखाली स्मार्ट ग्रिडची नूतनीकरणयोग्य उर्जा, सेंटर ऑफ एक्सलन्सची स्थापना केली जाईल, असे ते म्हणाले.

<https://livenewskerala.com/education/optcl-signs-mou-with-iit-bhubaneswar-for-power-sector-development-times-of-india/>